

我市两户家庭获评省级“最美家庭”

□记者 燕亚男

本报讯1月6日,市妇联传来消息,2021年第四季度省级“最美家庭”名单揭晓,我市景文录和郑克英两户家庭上榜。

今年54岁的景文录是市一高的语文教师兼任心理健康教育教师,为开展留守儿童关爱服务工作提供专业支持和指导。他举办了多种形式的讲座以及志愿服务活

动,总授课量100多节次。2010年暑假,他到鲁山县仓头乡中心小学义务支教,为那里的孩子和家长带去了文化知识和心理健康知识。新冠疫情期间,他每天值守市妇联12338“危机干预心理热线”,为来电者做心理疏导。他的爱人张俊芳也是一名教师。作为家长,他们言传身教,以身作则,建立学习型家庭,把两个女儿培养得非常优秀,姐姐目前就读北

京大学光华管理学院博士,攻读信息科学工程。妹妹就读中国人民大学新闻学院博士,攻读传媒经济学。景文录常说:“热心公益,献身社会,是我们的不懈追求。管理好家庭,同样是为我们的和谐社会做贡献。”

郑克英今年70岁,她28岁时丈夫去世,留下5岁的女儿、3岁的儿子和无工作的婆婆。她在平煤神马集团四矿做了21年临时

工,赚取微薄收入供养家庭。最苦的时候,过年全家分吃的一个包子还是矿上食堂同事送的。现在她虽然身患多种疾病,但依然每天为97岁的婆婆穿衣、梳头、洗脸、洗脚、剪指甲,把婆婆照顾得无微不至。她说:“婆婆也是妈,让她安享晚年是我应尽的责任。”在漫长而艰难的岁月里,郑克英身体力行地传递尊老、敬老、爱老的良好风气和正能量。

追踪报道

勇救落水儿童 张皓哲受嘉奖

□记者 胡耀华

本报讯1月6日上午,鲁山县文明办、乡村振兴局、中共尧山镇委员会等相关工作人员赶往南阳市方城县卫生职业中等学校,对勇救落水儿童的张皓哲表示赞扬。尧山镇委员会授予张皓哲“尧山镇新时代好少年”的荣誉称号,奖励现金2000元。一起前往的市区爱心人士王向玉和刘永冰得知张皓哲家是脱贫户后,赠送慰问金5000元。而此前1月5日,张皓哲所在学校为其颁发了“见义勇为好少年”荣誉证书,另奖励现金1000元。

今年16岁的张皓哲家住鲁山县尧山镇新庄村,1月2日下午,他在河边洗手时,成功救起一名落水儿童(本报1月4日7版曾报道)。

“救人是应该的,以后再遇到这样的事情,我仍会伸手相帮。”张皓哲说。

城市留言板 4940000

墙砖松动有隐患

“奋斗的小青年”留言:市区文化宫东门广场旁边柱子上的墙砖松动,有些已脱落,存在安全隐患。

市文化宫办公室工作人员李先生说:“正在升级改造,已经用绿网覆盖。”

公交智能播报机没有开

“三月桃花”留言:市区建设路西段焦店立交桥下路南的公交智能播报机一直没开,附近居民乘车不便,望有关部门尽快维修一下。

市公交热线工作人员任女士说:“我们通知相关人员前去查看并处理。”

路灯不亮,出行不便

市民王女士来电:市区东风路与新华路交叉口向东150米路北有一盏路灯不亮近一周了,附近居民夜间出行不便。

市路灯管理所工作人员秦女士说:“我们与反映人联系,核实情况后处理。”(本报热线办)

不慎摔伤脚骨折 鲁山教师拄拐讲课



阎丽君在给学生们上课

□记者 胡耀华 文/图

本报讯“我教的是毕业班,学生们耽误不得,学校老师也有限。”1月6日上午,在鲁山县尧山第四小学,阎丽君一边说着,一边拄着双拐来到了讲台上,熟练地打开课本,用双拐支撑着身子,开始给孩子们讲课。她已经用这种方式讲课近两个月时间了。

今年25岁的阎丽君

家住鲁山县尧山镇新庄村老王沟组,2019年9月在焦作师范高等专科学校毕业后到尧山第四小学任教,负责该校六年级语文课程。一个多月前,阎丽君意外摔伤。“当时妈妈说带我去医院看看,但第二天就要上课了,当天还得备课,所以没去。”阎丽君笑着说,在学校坚持了一周后,整个脚都肿了起来。在同事们的劝

说下,她这才到镇卫生院做了检查,结果发现左脚骨折了。

得知阎丽君受伤后,校长张志峰给她批了假,结果阎丽君休息一天后,第二天就拄着双拐又来到了学校,说课程紧不能耽误,并一直坚持到今天。

“她让我们十分感动,一个姑娘如此坚强。”与阎丽君一起任教的50多岁的陈建新老师说,阎丽

君心里装满了学生,骨子里充满着责任和担当。

为让阎丽君减轻脚上压力,学校专门在黑板前给她备了把椅子,但阎丽君却很少坐。“其实就是一个小骨折,现在已经快好了。而且受伤以来得到了校长、同事和学生很多关怀和帮助。”阎丽君说,到了吃饭的时间,同事争着帮她打饭,有时候学生也帮忙,自己非常感动。

家中暖气不热 热力员工排查解决

□记者 牛超

本报讯 这几天,我市天气异常寒冷,但家住市区启蒙路中段的刘燕平心里却很高兴:“在热力公司员工的努力下,俺家的暖气终于恢复正常,家里温暖如春,再也不担心受冻了。”

刘燕平家住平顶山选煤院家属院南院2楼。去年11月15日家属院供暖后,她家的暖气一直不热。“家里6个

暖气片有3个冰凉。”刘燕平说,近日天气寒冷,她试着给家里的暖气片放水、放气,没有效果。向周围邻居打听,得知别人家的暖气都正常,只有她和一楼邻居家的暖气不热,于是拨打了暖气管家的电话。

接到刘燕平的电话后,片长卢生斌、站长刘豪来到刘燕平家,对室内外的暖气开关、管道进行了详细检查,“前前后后忙了两天,每天都

是一大早来了,一直忙到晚上8点多。”刘燕平说,经过排查,原来是她家暖气管道进口处过于狭窄,再加上堵塞,水流量不够而造成暖气不热。

“这原本不归他们管,可他们还是帮着联系了维修人员,更换了暖气进口管道。同时,也对一楼邻居家的管道进行了更换。”刘燕平说,经过一番忙碌,她和邻居家的暖气都热了。“自

从清理过后,俺家室内温度一直都在25摄氏度左右,特别舒服。”刘燕平说,事后,管理站的负责人还多次与她联系询问暖气的情况,“可贴心,服务真的特别周到。”刘燕平说。

1月6日,记者与刘豪取得联系。刘豪说,在最近的巡查中,已经发现好几起有人故意将锁闭阀关闭的情况,市民在排除暖气不热故障时也需注意。

新闻短波

●1月6日,新华区物业办在辖区启动高层住宅冬春火灾防控专项整治行动。行动将持续到3月,重点针对物业管理区域内的高层、住宅小区,进一步加强企业消防安全意识,提升应急处置能力。(范丽萍)